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A pálinka.
Nem uj ez a théma? Nem. De 

miért nem gondoskodnak arról, hogy 
egyáltalában ne legyen théma a pá­
linka? Vagy unalmas ennek a kér­
désnek a feszegetése ? Tegyenek róla, 
hogy ne legyen unalmas. Intézkedje­
nek, hogy egyáltalán ne kelljen szóba 
hozni.

Most a szomszédos Makó városá­
nak a fejében gyűlt ki a villamos láng. 
Világos lett a képviselőtestület előtt, 
hogy az alkohol gyilkol, amikor egész 
nap inni lehet.

A korcsmákról szóló szabályren­
deletet oda módosította tehát a makói 
képviselőtestület, hogy a korcsmáro- 
sok szombat este öt órától hétfő reg­
gelig nem mérhetnek pálinkát. Ezt a 
szabályrendeletet megerősítés végett a 
belügyminisztériumhoz terjesztik és 
megküldik a többi szabad királyi és 
rendezett tanácsú városoknak is.

Nem Makó városa az- első, amely 
harcolt az alkoholizmus elNn. Ez mit 
sem von le a makói akció értékes józan­
ságából. Való igaz, hogy egész sereg 
ilyen kérvény fekszik a törvényható­
ságok részéről a parlament előtt, ám 
az is való igaz, hogy ezek a kérvé­
nyek csak megiródtak és csak várják, 
várják az elintézést.

Az antialkoholista mozgalmak, an­
kétek, kongresszusok, sőt bankettek: 
azok vannak. És az újságok, — mit 
tegyenek szegények hiszen kötelesek 
referálni az eseményekről — részletes 
tudósítással szolgálnak az antialkoho­
lista mozgalmakról, ankétekről, kong­
resszusokról, bankettekről: a pálinka 
ellenbem vidáman fogy tovább, vidá­
man pusztít, vidáman tesz tönkre 
egész vidékeket. Tudós előadások is 
tartatnak „az alkohol káros voltáról“, 
tanulságos képeket mutatnak be, ame­
lyek azt ábrázolják, milyen romboló 
hatást visz végbe a pálinka, ellenben 
nyugodtan, de biztosan készül, fogy 
és pusztít tovább. A világ legtermé­
szetesebb dolga, hogy a szombat este 
és a vasárnap az, amely a pálinka leg­
hívebb barátja. Ez természetesen köz­
hely, hogy szombat est: kapja ki a 
munkás a heti bérét és hogy vasár­
nap szünetel a munka. De ennek a 
közhelynek elkorcsosodás, pusztulás az 
eredménye, nem is lenne olyan nagyon 
helytelen tehát, ha végtévalahára tör­
vényt hoznának a pálinka szombat esti 
és vasárnapi árusításának tilalmáról.

Legyen szabad fölállítani a kér­
dést : váljon olyan néhezen hoznák e 
meg és léptetnék-e életbe az idevo­
natkozó törvényt akkor is, ha az al­
kohol nem lenne állami monopólium?

A nemzetgazda bölcsek mosolyog­
nak : ez az, az állam nem mondhat 
le akkora jövedelemről. A nemzetgazda 
bölcseknek ez a mosolya azonban 
emberpusztitást jelent. És ez nem je­
lentéktelen dolog.

És nem is az a végcél, hogy va­
sárnap ne lehessen pálinkát inni. A 
végcél az, hogy a főzött alkoholos 
italok élvezését egyáltalaban megne­
hezítsük. Hogy a pálinkának olyan 
magas ára legyen, hogy a munkás ne 
vásárolhassa.

A tömeg azért nem marad alkohol 
nélkül, mert ihátik sört, meg bort. Ha 
ezeknek fogyasztási adóját' leszállítja 
az állam és a sörkartell garázdálko­
dásának elejét veszi, a bor és a sör 
ára 40—60 százalékkal kell, hogy 
alább szálljon.

Újdonságok,

— Személyi hír. Rallávicini Alfonz őr­
gróf, a hitbizományi uradalom jövendő ura 
e hó 6-án távozott el uradalmából.

— Rendkívüli közgyűlés. Tegnap dél­
előtt Mindszent község képviselőtestülete 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a mun­
kásházak ügye is szőnyegre került. Arról 
volt szó ugyanis, hogy a létesítendő mun-
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TARCA.

A PARADICSOM ÚTJA.
Irta : Catulle Mendés.

Nem akart nőül menni a német császár 
unokaöcséhez s ezért az apja egy rend­
kívül magas torony legfelső szobájába zá­
ratta a királyleányt, olyan magasan hogy 
a felhők alatta szálltak el s még a fecskék 
sem mertek a közelében fészket rakni, 
érezve, hogy elfárad a szárnyuk, mig oda 
feljutnak.

Akik látták távolról a fogoly fehér ruhá­
ját, a mint az ég fele utján lobogott, azt 
hitték, hogy inkább égből leesett angyal, 
semmint földről oda felszállt leány.

És Jocelyne királykisasszony nem szűnt 
meg éjjel-nappal jajveszékelni; nem csak 
azért, hogy elszakították őt a társaitól, 
akikkel ostablázni szeretett, de mert nem 
láthatta többé Rolandol, a rózsás arcú, szőke

hajú aprődot, a kinek örökre oda ajándé­
kozta a szivét.

Más részről Roland is ép ilyen vi- 
gaszthatatlan volt és egy alkalommal 
börtönének, amelybe zárták, az ablakába 
könyökölve, lenézett a körüllevő szédítő 
mélységbe s eme szomorú szavakra fakadt:

— Mi haszna élek, miután megfosztottak 
attól, ki életem egyetlen boldogsága volt ? 
Mikor közelében lehettem, nemes harcokkal 
és diadalmas kalandokkal telt hosszú napok­
ról ábrándoztam ; epekedtem a földkerekség 
minden dicsősége után, hogy felajánljam az 
isteni lánynak, mint a hogy a juhász fel 
szokta ajánlani a mezőről haza térve barát­
nőjének a rét virágaiból kötött bokrétáját; 
hírnévre vágytam, hogy ő egy mosolylyal 
jutalmazzon meg. Most azonban, hogy el­
szakították őt tőlem, mit nekem győzelmek, 
mit nekem világra szóló név? Miért szedjek 
virágot, ha nem csókolja egy imádott száj ? 
Nem érdekel többé semmi ezen a világon. 
Lezárulhattok, szomorú szemeim, nem lát­
játok többé Jocelyne!!

E szavakra az ablakpárkányra szökött 
és leugrott a mélységbe.

De pár pillanattal előbb három fecske 
tilt le nem messze onnan egy virágos 
akácfa ágára. Szárnyukat verdesve s vigan 
csicseregve a lombok közt, Rolandnak min­
den szavát hallották, bár úgy tettek, mintha 
nem is figyelnének oda.

— Nem nagy kár ez ? . . .
— Hogy olyan nagy a bánata . . .
— Ennek a fiatal szívnek . . .
— És hogy úgy folynak könyei . . .
— Szép szemeiből ...
Hogy ezek a madarak beszéltek, semmi 

meglepő nem volt benne ; mert tulajdonkép 
nem fecskék voltak, hanem angyalok madár 
alakban. Gyakran előfordul, hogy a mennyei 
szellemek ily módon átvedlenek, hogy 
kihallgassák a gályák közül vagy a kémény­
ből ímit itt lenn a földön beszélnek.

Ezt azonban soha sem rósz szándékból 
teszik. Nagyon szeretnék, ha csak tisztességes 
szavakat kellene hallniok és ismételniük; 

sőt néha, hogy megmentsék lelkünket e
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kástelepnél vállalja-e a község, hogy az alis­
pán, ihletve a törvényhatóság által megvá­
sárlandó telkek a község nevpre írassanak 
és ebből kifolyólag vállalja-e, hogy a ne­
talán ideiglenesen is reá háramló törlesztési 
költségeket viselje. Hosszabb eszmecsere 
után egyhangúlag határozta el a képviselő- 
testület, miszerint áthatva a munkások jóléte 
iránti nemes érzésektől, beleegyezik, hogy a 
vásárlandó telkek a községre Írassanak s 
átveszi azok további gondjait is.- Egyesek 
által fölvettetett az a kérdés, vájjon miként 
van biztosítva azon tulajdonosok óhaja, akik 
csak úgy hajlandók a mukástelep javára is 
megválni földjeiktől, mint egyetlen kertileg 
művelt területüktől, hogyha megfelelő terü­
let vásárlására az alkalom megadatik. Az 
elöljáróság fölvilágositására azonban, mely 
szerint ez — mint a megoldás egyik részlete 
az elöljáró alispánra tartozik — a képviselő- 
testület elállt ennek további tárgyalásától.

Második tárgy volt a községháza kibőví­
téséről készített terv és költségvetés. Kikül­
detett az elöljáróság mellé egy hármas bizott­
ság, amely magát esetleg tetszése szerint 
kiegészítheti s amely a kérdést megvizsgálva, 
megvitatva, javaslatot terjeszszen a novem­
beri közgyűlés elé.

Harmadik tárgy vala : intézkedés egy 
pénztári ellenőri és egy fogalmazói állás 
rendszeresítése iránt. Egyértelmű leg szükséges­
nek látta a képviselőtestület ez állások 
rendszeresítését.

Negyedik tárgy lett a községi 1907. évi 
számadásokra vonatkozó járási hatósági észre­
vételek. Kiadatott a számadásvizsgáló bizott­
ságnak, hogy az a megjegyzéseket megvizs­
gálva s azokra vonatkozólag a képviselő- 
testületnek mielőbb véleményes javaslatot 
adjon be.

— Október hatodika. Ötvenkilenc éve, 
hogy tizenhárom vezérünk életét vették és 
ez az ötvenkilenc év nem volt elég idő vérző 
sebünk beheggesztésére. Ebben az évben 
sem feledkezett meg az ország, sem Mind­
szent község hazafias polgársága a vértanuk 
emlékéről. Október 6-án délelőtt a mind­
szenti róm. kath. templomban is gyászmise

büntetésektől, hazudni is mernek az istennek, 
ki nem neheztel meg azért rájok.

— Nem úgy gondolkoztok ti is, mint én ?
— Hogy méltányos lenne Rolandot meg­

menteni?
— Ilyen borzasztó haláltól ?
— És hogy anélkül, hogy az Ur vissza­

tetszését magunkra vonnók . . .
— Magunkkal vihetnék ezt a gyerme­

ket .. .
— A mi paradicsomunkba?
Erre mindhárman a kétségbe esett fiú 

felé röpültek abban a pillanatban, a mint az 
ablakból leesett és mielőtt összeliuzódott 
volna a mélységben, magukkal ragadták 
az ég felé kitárt szárnyaikon, melyek most 
angyalszárnyak voltak.

Roland ugyancsak csodálkozott, hogy 
nem halt meg és elragadtatva hallotta, hogy 
hová viszik; nem győzött eleget hálálkodni, 
a mi ópen nem tetszett vissza a meg- 
mentőinek. Mindig kellemes dolog, ha vala­
kit lekötelezünk, nem találkozni hálátlan­
sággal.

A házak és paloták fölött, magasabban 
a kertek palánjainál s a hegyek fenyőinél, 
szelték az azúrt, a fényt s a felhőket a 
röpülök; olyan gyorsan szálltak, hogy a 
szél, bár szerette volna őket követni, kény­
telen volt erről lemondani és lihegve állani 
el mögöttük.

De csakhamar, a mint a város éltimt 
amott a ködben, nyugtalanság fogta el 
Rolandot.

— Szép angyalok, kérdezte, nem csalód­
tok az útra nézve legalább?

volt az aradi tizenháromért, amelyen közsé­
günk lakossága is lerótta kegyeletét. Olt vol­
tak a mindszenti agg honvédekből is né­
gyen, akiket Pap Mihály tanácsos vezetett a 
rekviemre.

— Tűzoltók bálja. Meglepő csínnal és 
Ízléssel kiállított báli meghívó vitte hírül, 
hogy derék tűzoltóink, akik valóban humá­
nus cél szolgálatába szegődtek és fárad­
hatatlan buzgalommal munkálkodnak azon, 
hogy veszély esetén minél gyorsabb és ész­
szerűbb segélyt nyújthassanak, e hó 18-án, 
vagyis a jövő vasárnap Zánlhó Kálmán ven­
déglői helyiségében táncestélyt rendeznek. 
Minden évben egyszer mulatnak, egy bálát 
rendeznek a jótékony cél égisze alatt, hogy 
a fáradalmak után egy kis jóhoz is jussanak. 
Tűzoltóink vigassága minden évben az elsők 
közé tartozott s nem túlozunk, amidőn azt 
állítjuk, hogy nemcsak a munkánál állják 
meg derekasan helyüket, hanem a táncte­
remben is A rendezőség mindent elkövet 
a bál sikere érdekében. Aki elmegy, az jól 
mulat.

— A vasárnapi munkaszünet a postán. 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter leg­
újabb intézkedésével a postán, az eddig 
megállapított vasárnapi kot látóit fölvételt szol­
gálati időt október 1-től kezdve a naptárban 
piros betűvel jelzett összes ünnepnapokra ki­
terjesztette.

— Végrehajtó-valasztás. A tegnapi rend­
kívüli közgyűlésen közbevetőleg Tary István 
járási főszolgabíró elnöklete alatt tisztújító 
gyűlés tartatott, melyen községi végrehajtónak 
három pályázó közül egyhangúlag Zámbó 
Lajos eddigi gyámpénztári ellenőr lelt meg­
választva. Reméljük, hogy a választás ered­
ményével mindenki meg van elégedve.

— Munkáslakásaink. Antal András .adó­
ügyi jegyzőnké^ bizta meg dr Cicatricis La­
jos alispán, hogy a munkáslakások helyéül 
kiszemelt szőlőterülptek birtok-és teherviszo- 
nyait összeállítsa. Antal András jegyző e 
megbízatásnak tudtunkkal megfelelt s vár­
hatjuk, hogy a hatóság most már mielőbb a 
kivitelhez fog. Itt megemlítjük, hogy e hó 
9-én Veres Sándor. bíró, Konc Lajos és 
Antal András jegyzők Szentesen voltak, hogy 
a szükségks tennivalókat a vármegye alis-

Az angyalok nem állhatták, hogy ne 
nevessenek e szavakra.

— Hát azt hiszed, gyermek . .
— Hogy nem ismerjük . . .
—- A paradicsom útját ?
Roland kissé szégyenkezve felelte:

— Bocsássatok meg szép angyalok. 
Badar kérdést intéztem hozzátok. ígérem, 
hogy nem történik többé.

A fehér szárnyak egyre verték a levegőt; 
síkságok, erdők, hegyek tűntek el a szürke 
mélységben. Roland a felhők fölött végre 
egy torony csúcsát pillantotta meg.

— Ah, mondta örömkiáltással, meg­
érkeztünk !

Az angyalokat meglepték egy kissé ezek 
a szavak.

— Még nem ; a paradicsom . . .
— Nem olyan közel van, mint te hiszed.
— Az emberek szomorú lakásához . . .
— Ha majd áthaladunk . . .
— A naptól jobbra ; amott fenn . . .
— A hószinü lángokon keresztül . . .
— Még mindig jó távol leszünk . . .
— A fényes küszöbtől, melyet . . .
— Arany páncélos kerubok őriznek.
Roland az égi hírnökök tollaiba kapasz­

kodva kiáltotta:
— Mondom, hogy megérkeztünk ! Ezen 

a tornyon van a paradicsom ! Ezen a tornyon, 
hol Jocelyne felém tárja karjait, melyek 
szebbek a ti szárnyaitoknál!

Az angyalok elcsodálkoztak.
— Mit balga gyermek, te nem akarsz . . .
— Követni bennünket . . .
— Az örök kéjek honáig?

pátijával megbeszéljék. Újabban ismét kom­
binációba jött a templom és szőlők alatti te­
rületek föl-, illetve kiosztása, mint olyan helyé, 
amelynél a birtokviszonyok jóformán semmi 
akadályt nem gördítenek a telepítés elé.

— Tűzoltók zárógyakorlata Az Önkén­
tes Tűzoltó-egylet őszi zárógyakorlatát ma 
délután 3 órakor tartja meg a vásártéren, 
mely alkalomra az egylet t. választmányát, 
a pártoló tagokat és a nagyközönséget ezúton 
hívja meg a parancsnokság. A működő tagok 
teljes felszereléssel (mászókötél is) délután 2 
órakor a szertár helyiségénél okvetlenül meg- 

j jelenjenek. — Lapunk zártakor vesszük a 
hirt, hogy Vitos János tűzoltóparancsnok 
kedves feleségének édesapja : Szentirmay 
Gyula nyug. gimnáziumi tanár tegnap Buda­
pesten elhunyt. Amennyiben a tűzoltók okta­
tója fenti gyászeset miatt elutazott, a mai 
napra tervezett gyakorlatot — a parancs­
nokság további intézkedéséig — elmarad, 
a bál azonban e hó 18-án megtartatik.

— Japán vendég Mindszenten. Neveze­
tes látogatója volt a lefolyt héten az ura­
dalmi műrétnek. A japánok érdekes országá­
ból tanulmányúton levő s országunk tudósai 
által kalauzolt Kiusuké Myoi japán mérnök, 
Rang Rezső miniszteri tanácsosssal Mind­
szentre érkezett s megtekintették ,i Palla- 
vicini-uradalom által ezelőtt 12 évvel ritka 
áldozatkészséggel megalkotott 800 holdas 
mfirétet. A ritka vendégek állami gőzhajón 
jöttek a felső Tiszáról, ahol bizonyára akadt 
szintén nem egy érdekes vízmű. Mint mű­
szaki tisztviselőt, Kiusukét a műrét technikai 
berendezése érdekelte. Noha az ő országuk­
ban már régebb idő óta szépen ki van 
fejlődve a földöntözés, mindazonáltal látha­
tólag meglepte a magyar alkotás, amely 
messze följön ritkítja párját úgy területének 
impozáns nagyságával, mint általánosan 
elismert célszerű berendezésével. Most folyik 
éppen a terület harmadik kaszálása s való­
ban szép képet nyújtott a rajta foglalatos­
kodó száz meg száz nyüzsgő kaszás.

— Borzalmas tüzhalál. Hódmezővásár­
helyről jelentik: Zsoldos Imre ágens szom­
baton éjjel álmából felébredve, kezében égő 
lámpával haladt az ajtó felé. Útközben meg­
botlott a szőnyegben s az égő lámpa-kiesett 
kezéből s darabokra tört. A petróleum tüzet 
fogott és lánggal borította el a szerencsét-

— Nem akarod a kiválasztottakhoz 
hasonlóan . . .

— Kik szünet nélkül önkívületben van­
nak.

— Látni a páratlan fényt és pompát , . .
— A csodás kerteket . . .
— Hol a virágok, melyek csillagok . . .
— Elkábitják fénylő illataikkal.
— Az égi méheket, a lelkeket ?
— Nem akarsz a szüzek közt ? . . .
— Kiknek himnusza rózsákat fakaszt . .
— Arát választani magadnak . . .
— Ki hervadhatatlan ábrándokkal . .
— Hinti be angyali nászágyadat?
De Roland vergődve:
— Nem, nem ! É,n nem megyek tovább!
Az angyalok erre méltán felháborodva 

rajta, hogy ilyen semmbe sem veszi a pa­
radicsomi örömöket, kisiklottak alóla s 
Roland a levegőn át egész súlyával a torony 
lapos tetejére vágódott le.

Összezúzott tagokkal, repedt koponyával 
feküdt ott a szegény Roland ; vér omlott a 
szájából, szemeiből, homlokából. Érezte, 
hogy meg kell halnia és egész testében 
olyan fájdalmakat érzett, a minőkről fogalma 
sem volt.

De Jocelyne felbomlott hajjal, átkarolta 
a nyakát, simogatta sebeit, csókolgatta véres 
ajkait . . .

— Jól tudtam, mondta a haldokló fiú, 
hogy én jobban ismertem mint ők a para­
dicsom útját! (v. S.)
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len ember testét. Segitségkiáltására menye és 
két segédje siettek be a szobába és nagy- 
nehezen eloltották a tüzet, de akkor már 
Zsoldos oly súlyos sebeket szenvedett, hogy 
másnap reggel meghalt.

— Rendetlenség az utcán. A végered­
ményében kellemesnek és áldásosnak Ígér­
kező vízvezeték elhelyezési munkái ugyan­
csak feltűnő rendetlenséget csinálnak utcáin­
kon. Ez mind csak hagyján, mert e nélkül 
nem lehet ilyen munkát végrehajtani. Azon­
ban a vállalat, illetve a rendőrség ügyet vet­
hetne arra, hogy éjjelre se a gyalogjárókon, 
se az utcai bejárókon ne maradna nyílt árok. 
Mint halljuk, a napokban éjjel kocsin haza­
érkező egyik polgártársunk fogata rogyott 
le az utcájába vezető utat átszelő nyílt árokba 
s a véletlennek tulajdonítható csupán, hogy 
emberben vagy állatban nagyobb kár nem 
esett. — Nem szabad tűrni azt sem, hogy 
az utcai gyalogjárók félszélességét kiássák és 
napokig úgy hagyják. Mert ha a holdvilág 
lemente után a sötét éjszakán valaki belépne 
az ilyen gödörbe és szerencsétlenség érné, 
vájjon helyt állna-e a kevésbbé körültekintő 
vállalat ?

— A patikában. Beállított a minap egy 
atyafi a patikába. Udvariasan forgatta a 
kezében nagy zsíros kalapját és bizalmatlan 
csodálkozással hordozta körül tekintetét a 
színes folyadékokkal telt kristályüvegeken és 
a csillogó mérlegen. A gyógyszerész szolgá­
latkészen szólította mag:

— Mi tetszik ?
A magyar tétován felelt:
— Úgy sincs az itt!
— De mégis, mi legyen az ?
— Ha mondom, úgy sincs az itt — 

felelt lemondólag a tanyai.
De erre a patikus már éktelen dühbe 

gurult.
— Mindenségét kendnek, hát mondja már 

meg legalább, hogy mit akar?
— Hát ustornyél kéne, kérőm ! . .
— A kivándorlók katonai kötelezett­

ségei. A közös hadügyminiszter rendeletet 
adott ki a külföldre vándorolt hadkötelesek 
sorozása ügyében. Az uj rendelet szerint a 
harmadik korosztályba jutáskor tartozik csak 
jelentkezni a magyarosztrák kozulságnál so­
rozás céljából. Ha az első két korosztályba 
nem jelentkezik sorozásra, azért még nem 
nyilvánítják katonaszökevénynek. A kiván­
dorlóit hadköteles, ha besorozzák is, szol­
gálati idejének megkezdését elhalaszthatja 
24-ik életévének betöltéséig. Fegyvergyakor­
lat miatt ezentúl nem kell a tartalékosnak 
hazajönnie, mert felmentik úgy a fegyver­
gyakorlaton, mint az ellenőrző szemlén való 
megjelenés alól, ha ez iránt a külföldön, 
valamelyik konzulságunknál minden év ja­
nuár végéig folyamodnak.

— A „Nick Carter“ kiadóhivatala, Mi- 
kolássi Sándor füzetes regényei e héten is 
a szokott pontossággal és nagyon csinos 
külsőben jelentek meg. Érdeme a kiadónak, 
hogy az eredetileg Németországlwi ideplán­
tált vállalatot ma már teljesen magyarrá 
tette, és igazán fényes eredménye a magyar 
nyomdász-iparnak, hogy az országban készült 
füzetek tetszetős külsőre, művészi értékre 
sok tekintetben fölülmúlják a német ipar e 
nemii termékeit. A színes képeket, melyek a 
füzet címlapját díszítik, Geiger Ríchárd, a 
kiváló festőművész rajzolja, a három lemezes 
kliséket Wottitz Manfréd budapesti müinté- 
zete készíti, a szép nyomás pedig az első­
rendű Jókai-nyomda érdeme. Az e heti 
füzetek: Az aranytolvajok szövetsége (Nick 
Carter 47,) melyben a zsenális amerikai 
detektív, egy bányában rendszeresen űzött 
arany-lopás tetteseit álcázza le és teszi ártal­
matlanná, életveszedelmek során. Panama 
kapitány (Buffaló Bili 29.) a rettegett des- 
perádió, végre elveszi gaztettei méltó jutal­
mát, amennyiben Cody ezredes, Amerika

nemzeti hőse rajta üt és végkép leszámol 
vele. Harc tiz millióért (Nobody 5.) a leg- 
érdekfészitőbb füzetek egyike, melylyel a 
rejtélyes Nobody kalandjainak teljesen uj és 
még kiadatlan sorozata kezdődik ; ha a többi 
is ilyen lesz, akkor ennek a vállalatnak a 
sikere is biztosítva van. Léghajón a sziget­
tenger felett (Grant kapitány 2.) oly izgató 
és tanulságos kalandok sorozata, amelyek 
teljesen igazolják az olvasó közönség ama 
lázas érdeklődését, amelylyel e szép füzete­
ket mindjárt az első naptól kezdve felkapták. 
Végül a „Budapesti Rejtelmek“ 5. füzetéről 
kell még megemlékeznünk, de erről a nagy­
szerű regényről elég annyi, hogy Kiss József, 
a koszorús költő, minden uj füzetben csak 
fokozza az olvasó érdeklődését, inely egy 
pillanatra sem csökkent az első füzettől 
kezdve. Ezen füzetek egyenként 15 krajcárért 
kaphatók az egész országban mindenütt, 
vagy közvetlenül a kiadónál, Budapest, 
VII. Király utca 13.

— Rossz a péksütemény. Panasz érke­
zett hozzánk, hogy Mindszenten nem lehet 
jó péksüteményt kapni, sőt még rosszat is 
ritkán. A ropogós kifli, meg a piros császár­
zsemlye eltűnt a reggeli kávé mellől s a 
gyönge gyomru betegek is kénytelenek nél­
külözni a könnyen emészthető péksüteményt, 
mert a mostani, ha kerül is néha a piacra, 
olyan gyatra készítmény, hogy az bizony 
aligha gerjeszt étvágyat. Jól tudjuk mindnyá­
jan, hogy nem alaptalan e panasz. Sok úri 
család évek óta mellőzi a péksüteményt. 
Nem azért, mert a helybeli péktől megakarná 
vonni a pártolást — ok nélkül. Hiszen mind­
nyájan emlékezünk rá, hogy sok-sok évvel 
ezelőtt, mikor községünk alig számlált 6000 
lelket, virult Mindszenten a pékség. Nem­
csak minden úri háznál, de a szegényebb 
viskókban is fogyasztották a friss zsemlyéket, 
a köménymagos kiflit, meg a tejfölös pere­
cet. De azok jók, élvezhetők, kívánatosak 
voltak. Bizony szomorú ránk nézve, hogy 
most, mikor lakosságunk úgyszólván megkét­
szereződött, nincs pék Mindszenten, aki ele­
get birna tenni a közönség igényeinek. Jó 
lenne, ha a helybeli pékség megszívlelné so­
rainkat, a közönség panaszát, és tiszta mű­
helyben, tiszta alkalmazottak által előállított 
élvezhető süteményeit mielőbb a piacra hozná. 
Akkor ismét fölvirágozna a mindszenti pék­
ség, de igy aligha.

— A menyasszony-tánc. A nagymágocsi 
tanyán lakodalom volt a múlt évi július 16-án 
Sebők József házában. A mulatság javában 
folyt, midőn a legények menyasszony-táncot 
akartak járni az uj asszonnyal. Igen ám, de 
a félnapos hitves már akkor boldogan pihent 
ifjú férje karjaiban. Erre a legények egyike, 
Horváth János, gúnyból megtáncoltatta Far­
kas János tani burás leányát. Tunyogi József 
nem akarván a leányon száradni a csúf­
ságot, ököllel ment neki Horváthnak, aki 
viszont bicskával látta el a baját Tunyogi- 
nak. A legény súlyos sérülést szenvedett, 
Horváthot pedig c hó 8-án a szegedi törvény­
szék két havi fogházra Ítélte.

— Merénylet a nevelőszülők ellen. A 
nyáron bűntény történt Tömörkényen. Ifj. 
Szunyj János 16 éves suhanc gyilkos merény­
letet követett el a nevelőszülei ellen. Éjjel, 
álmukban rontott neki id. Szunyi Jánosnak 
és a feleségének, akik a tornácon aludtak és 
egy fustélylyal úgy összeverte őket, hogy hó­
napokig nyomták az ágyat. Tette pedig ezt 
az állatias dolgot azért, mert lustaságáért 
megpirongatták. Az ügyészség szándékos 
emberölés bűntettének kísérletével vádolta 
meg ifj. Szunyi Jánost, akit az esküdtek 
alapján, a napokban ellene megtartott főtár­
gyaláson, a bíróság egy évi börtönre Ítélt.

— Minden anya érdeklődik a „Scott- 
féle Emulsió“ iránt, mely lapunk hasábjain

most sokszor ajánltatik. Ez egy hires Csuka­
májolaj készítmény, melyet gyermekek elő­
szeretettel vesznek be és mely nekik minden 
esetben, melyben eddig közönséges csuka­
májolajat használtak, gyors és biztos segélyt 
nyújt. Kapható minden gyógyszertárban.

— Esküvő. Hevesi Gábor fiatal gépész 
e hó 19-én délután 3 órakor vezeti oltárhoz 
a mindszenti róm. kát fi. templomban Vida 
Mihályné szép és kedves leányát : Jolánka 
kisasszonyt. Tartós boldogságot és sok 
szerencsét kívánunk !

— Szüreti táncmulatság Sövényházán. 
A csanyteleki anyaegyházhoz tartozó baksi- 
szőlősi hivek vezetősége ugyanott építendő 
templom alapja javára Sövényházán, f. hó 
25-én, Juhász Alajos vendéglőjében zártkörű 
szüreti táncvigalmat rendez. — A rendezők 
névsora a következő : Pprubszky János plé­
bános, Ángyán Zoltán tani tó, Schmidt Dezső 
gyógyszerész, Vedres Béla káplán, Belyák 
Sándor állatorvos, Zelenkó János tanító, 
Toldy Antal főgépész, Suják József gyógy­
kovács. A kedélyesnek Ígérkező szüreti vigasság 
esti 7 órakor kezdődik s a belépődíj vacso­
rával együtt személyenkint 1 K 60 f kerül. 
A sövényháziak mulatsága — tekintve a 
buzgó rendezőség előkészületeit — eleve is 
jólsikeriiltnek Ígérkezik s remélhetőleg Mind­
szentről is sokan rándulnak át a tulatiszai 
vigasságra.

— Ménló vizsgálat. A köztenyésztésre 
szánt magánmének hivatalos vizsgálatát vár­
megyénk területén, a vármegyei hármas bi­
zottság a következő napokra tűzte ki : Folyó 
hó 20-án délelőtt 9 órakor Mindszenten a 
mindszenti; — 21-én délelőtt 9 órakor Szeg­
váron a szegvári; — délután 3 órakor De- 
rekegyházán a derekegyházi és nagymágocsi; 
22-én délelőtt 9 órakor Szentesen a szentesi, 
délután 3 órakor ugyancsak Szentesen a 
fábiánsebestyéni és magyartési; 23-án dél­
előtt 9 órakor Csongrádon a csongrádi, csany­
teleki és tömörkényi; — 24-én délelőtt 9 
órakor Kisteleken a kisteleki, délután 3 óra­
kor Sándorfalván a sind őrfalvi, sövényházi 
és algyői; — folyó hó 26-án pedig délelőtt 
9 órakor Kiskundorozsmán a kiskundorozs­
mai és tápéi, ugyanaz nap délután 3 órakor 
a horgosi, köztenyésztésre szánt méneket fogja 
a magánmén-vizsgáló bizottság megvizsgálni.

—- Az akasztott ember érzései. J. T. 
Mann amerikai lelkész egy folyóiratban 
leírja azokat a furcsa érzéseket, melyeket 
akasztott korában átélt. A lelkészt ugyanis 
a polgárháborúban kémnek nézték a szövet­
ségesek s Barancás erdőben felakasztották. 
De csak négy percig lógott a fán, mert egy 
tiszt levágta. „Mikor a deszkát kirúgták aló­
lam, — Írja — az volt az érzésem, mintha 
egy gőzkazán lenne bennem s ez föl akar 
robbanni. Ereimben megtorlódott a vér s 
mintha erőszakkal akart volna magának utat 
keresni. Egész idegrendszeremben rendkívül 
fájdalmas zsibbadást éreztem, a minőt azelőtt 
sohasem tapasztaltam. Azután egyszerre csak 
megkönnyebbültem s oly rendkívül kellemes 
érzés fogott el, a minőt el sem tudok Írni. 
Egyszersmint tejszinü fehér fény jelent meg 
szemeim előtt, átható édes izt éreztem a 
számban s bájos zenét hallottam. Mintha 
miriád énekharang egy leírhatatlan szép 
melódiába egyesült volna. Mikor ismét 
visszatértem az életbe, ez oly fájdalmas 
volt, hogy a mártírok szenvedése se lehetett 
nagyobb. Mintha minden egyes idegszálam 
külön fájt volna s orromban s ujjaim hegyé­
ben őrült fájdalom tombolt. Félóra múlva 
mindennek vége volt, de India minden 
kincséért sem élném még át egyszer.“

— Difinició. Csütörtökön este egy kis 
társaság sétált a Kossuth Lajos-utcán. Óriási 
dalolás közt tántorog szembe velük két igen 
apró termetű, de szörnyen berúgott ember. 
Az egyik asszonyka e szavakkal fordul 
kísérőjéhez :

— Nézze, milyen csöpp emberek s hogy 
be vannak rúgva.

A gavallér vállat von :
— Hjah: nagyságos asszonyom, régi 

dolog, hogy kis ember — nagy spiccel jár!
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Ama kiváló és koncentrált táplálék, a mely 
a SCOTT-féle Emulsio-ban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat, s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a 
csontokat körülvevő hús egészséges és szi­
lárd lesz.

Az általános egészség a
SCOTT-féle Emulsió

hatása alatt, rohamosan javul 
és az angolkóros gyermekek 
époly rózsás és viruló arcszint 
kapnak, mint az egészségesek. 
Az oivosok állandóan ajánlják a 

vásárlásánál SCOTT-féle Emulsió 
sc9jr" használatát.fele módszer

védjegyét — a ggy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
halaszt—kér- °
jük figyelem­

be venni. Kapható minden gyógyszertárban.

— Szüreti mulatság két halottal. A 
múlt vasárnap szüreti mulatság volt Dorozs- 
mán. A legények jól felöntöttek a garatra, 
aminek következménye nem is maradt el. 
Összekülönböztek, majd előkerült a csizma- 
szárból az elmaradhatatlan bicska, amelylyel 
halálra szúrták Márta András és Bozó János 
legényeket. Az esetről jelentést tettek a sze­
gődi kir. ügyészségnek, honnan Magai Lajos 
vizsgálóbíró kiutazott a helyszínére a vizs­
gálatot megejteni. Az egyik tettes már meg 
van. Márta Andrást a tulajdon testvére, Márta 
János szúrta le. A másik tettest még keresik.

— A macsák és a pestis. Az angol 
kormány most tömegesen szállíttatja Kelet- 
Indiába a macskákat. Háromszázezer állatot 
akar oda telepíteni. A tapasztalat ugyanis 
azt bizonyítja, hogy Kelet-Indiáhan csak 
nagy ritkán támad pestis olyan házakban, 
ahol macskát tartanak.

— Nagyértékü ajándékot igér olvasói­
nak a közelgő karácsony alkalmából a 
„Budapest“ politikai napilap kiadóhivatala. 
A legnagyobb magyar költők egyikének : 
Vörösmartynak válogatott költeményeit. A 
Vörösmarty-album művészi kivitelű rajzokkal, 
a költő életrajzával, eredeti kézírásának 
fakszimilével, az eddig megjelent emlék­
művek ismertetésével és a Budapesten fel­
állított emlékszobor hű lenyomatával pazar 
kiállításban jelenik meg igazi dísze lesz 
minden intelligens ember asztalának. A 
„Budapest“ rendes előfizetői ingyen kapják, 
az ujonan belépők abban az esetben, ha 
legalább egy félévre egyszerre fizetnek elő 
és további fél évi előfizetésre kötelezik 
magukat. A „Budapest“-et külön dicsérni 
felesleges, különösen amidőn több, mint 
30 éven át hirdetett eszméi megvalósultak 
és a függetlenségi 48-as párt viszi a vezér­
szerepet. Munkatársai a legnagyobb irók és 
politikusok, azért hirei a legfrissebbek és 
legmegbízhatóbbak. Minden rovata a leg­
nagyobb gonddal van szerkesztve, ngy hogy 
a legkényesebb igényeket is kielégíti. Mutat­
ványszámot kívánatra ingyen küld a „Buda­
pest“ kiadóhivatala Budapesten, IV. Sarkan- 
tyus-utca 3.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1908.

Közgazdaság.
Hetipiac.

Uj búza.......................... 22 40
Rozs............................... 17.20
Árpa.................................... 1580
Tengeri............................... 1600
Zab ............................... 1500

8996/ki. 1908.

hirdetmény.
Kiskunfélegyháza város határában 

fekvő 80 katasztrális hold területű pé- 
teri tavat, mely a város tulajdonát 
képezi, a város közönsége halastóvá 
szándékozik átalakítani. Ezen cél eléré­
sére a tó déli részén a péteri határon 
egy 6 méter korona szélességű 970 
méter hosszú és 2 méter körüli magas­
ságú töltés épite.ndő. A töltéshez 
szükséges föld a tóból közvetlen a 
töltés helye mellől nyerhető. A töltés­
hez 2 beton áteresz építendő és pedig 
akként, hogy az egyiknek elzárója 
legyen.

A fentebb elmondott munkálat 
keresztül vitelét a város vállalat által 
kívánja biztosítani és pedig akként, 
hogy a vállalati dij, illetve építési 
költség fejében a vállalkozónak, illetve 
építőnek a keletkezett halastavat a 
legkedvezőbb ajánlattevő által meg­
határozott időre halászatra átengedi.

Felhivatnak az ezen munkálatra, 
illetve halászatra pályázni szándékozók, 
hogy írásbeli zárt ajánlataikat a város 
polgármesteri hivatalában 1908. évi 
november 1-én déli 12 óráig adják be.

Az ajánlathoz csatolandó a vállalati 
összeg 10 százaléka készpénzben vagy 
értékpapírban és az illető pályázó 
vagyoni bizonyítványa, mely az illető­
nek községi elöljárósága által állítandó 
ki.

A vonatkozó tervek a városi mér­
nöki hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kiskunfélegyházán, 1908. évi októ­
ber hó 6-án.

Dóczy Pál,
1-3 városi mérnök.

Értesítés.
A nagyérdemű közönség szives tudomá­

sára hozom, hogy a legjobb minőségű fel­
vágottak, úgymint tormásvirsli, szalámi és 
különféle sajtok nálam állandóan kaphatók. 
Teljes tisztelettel Steindl János, kereskedő.

Eladó ház és földek
A Kossuth Lajos-utca 58. sz. alatt levő 

házam, mely jó karban van, továbbá szülő­
földeim, házi bútoraim, konyhai eszközök és 
a háznál levő összes ingóságok elköltözés 
miatt sürgősen eladók. Venni szándékozók 
forduljanak özv. Latyák Mátyásné tulajdonos­
hoz.

Eladó kályha.
Egy eredeti Heim-féle fehérre zo­

máncolt C 4-es kályha, mely nagyon 
jó karban van, özv. Kohn Adolfnénál 
eladó. —4

S3r3TLcLetic©23.
(Halenyv)

mely a legerősebben összeragaszt bármiféle 
törött tárgyat, vasat, porcellánt, üveget, taj­
tékpipát, kisebb tubusokban darabonkint 20 
fillérért beszerezhető Horváh Antal papirke- 
reskedésében Mindszenten.
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Eladó ház.
A Kossuth Lajos-utca 52-ik számú 

ház szabad kézből eladó. Tudakozód­
hatni ugyanott Falábú József szíjgyár­
tónál. 1—3
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SZEGEDI IPAROSSZOVETKEZET, S
MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA

E1vet © x © s sex aa. © Hs: a.
Szeged, Aradi-utca 6.

ajánlja a butorvásárló közönségnek DUSÁN FELSZERELT ASZTA­
LOS ÉS KÁRPITOZOTT BÚTOR-RAKTARÁT, hol állandóan 

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

&

&

€
van készletben.

Úgy költségvetéssel, valamint kézi rajzokkal készségesen szolgálunk.

Telefon 455.


